

半盆清泉水解渴千军万马 一片慈悲心保佑四面八方 汉氏婆婆:千古贤仙



在荥阳民间,流传着这样一个传说:当年项羽和刘邦争斗时,刘邦被困荥阳。突围后,双方议定楚行水路汉走陆地,以先到咸阳为君、后到为臣。当刘邦领兵行至汜水东十里时,初夏骄阳似火、军士口渴难忍,多亏有一婆婆赐水解渴,救了将士和千军万马。后刘邦为感谢婆婆赐水之恩,特建婆婆庙。7月6日,记者在荥阳市王村镇韩村老乡的带领下,走进汉氏婆婆庙,一起领略她的风采。
荥阳播报 张胜杰 通讯员 韩明义 文/图

忆往昔

刘邦更衣见婆婆 半盆清泉解了渴

据记载,当年刘邦领兵行至汜水东十里时,初夏骄阳似火军士口渴难忍,他将高头大马千里驹交给马夫李五,脱去战袍,换上便装。在智多星张良、大将韩信贴身保卫的保护下,一起来到婆婆的柴门外,“主人,我刘邦大军路过此地,将士来讨水喝,可否?”未应。烈日炎炎下,沿途荒无人烟。而婆婆早知刘邦会路过此地,在此已居住多年。她见面前一人,肩宽背阔、一头短发如钢针、一双铜铃大的眼睛炯炯有神,回忆当初下凡时玉皇有交代要做救苦救难之

人,路过你处,不得怠慢。婆婆掐指一算,近日黄道吉日,贵人到了。于是,手端半盆清泉出了柴门。刘邦见一老妇人手里只端了半盆清泉,心中很是不悦,心想还不够一个人解渴呢。只见婆婆上前说道,君如口渴,请用此水。刘邦曰:“吾与千军万马,此一小盆水如何够用?”婆婆说:“君请饮之,当自之千军万马饮之不尽,用之不竭也!”刘邦大警,曰:“汝乃神婆也!”婆婆跪地叩头道:“谢主隆恩。”即化清风而去。

公元前202年,刘邦登基,统一了天下。于公元前197年,为答谢神婆赠水之恩,下诏书在成皋县东十里之遥的韩村东南角,特建一座婆婆庙。此庙占地数亩,规模气势宏大,雕梁画栋,美不胜收,蓝瓦翘背,喝风兽守,望着四面八方,参松翠柏环绕四周,婆婆身披红色风衣,慈目善眉,面带着微笑,护佑着四面八方,做善事的好人,天天香火不断。婆婆看着心甜,脸上喜欢着这些善男信女。

看今朝

方圆十里 善男信女纷纷来祈福

据74岁的周福枝介绍,每逢初一、十五,方圆十里的善男信女们都会过来烧香,有时候三五个人一起,围着院子里的柏树转几圈,谈天说地,开心

至极。她还悄悄地告诉记者,奶奶的脸会变色,奶奶发光时,脸上可明了。有时她高兴了,脸上红扑扑的。“真灵!几乎是有求必

应。”村里有个叫王银忠的,小时候他奶奶想保住他到此祈福。长大后有了出息,成了企业家,就过来还愿,集资盖房子、修建石碑,出了很大力。

一根红线 传递你来我往吉祥安康

“庙虽小,但是意义很大。解放前,村里的乐器队,经常来这里演出,尤其是到了春节,这里变得更加热闹了,在这里奏乐,庆祝当今的美好生活。”

信士来到这里祈福,有人还会留下一沓红线,让来到这里的人们回去的时候能够带走一根红线,寓意是要用一根红绳子来联系,以此来传递吉祥。

如今,人们每天迎着冉冉升起的太阳,在这里打拳锻炼,悠扬的歌声传递到四面八方,传到汉刘邦的心里,传到现代人孝敬老人、尊老爱幼的心坎上。



庙碑碑文

昔因暴秦之苛政,南修阿房宫,北筑长城,徭役之苦,民不聊生。而引起陈胜吴广起义后,被秦将章邯所杀,秦二胡亥听信奸相赵高,每日贪恋酒色,不理朝政,后被赵高所杀。当此同时,群雄挑起楚之霸王(项羽)汉之刘邦(沛公)起之相斗,因古荥阳之战,刘邦被困荥阳后,以张良定计以汉之忠臣季信,替刘邦火焚而死。突围后,双方议定楚行水路汉走陆地,以先到咸阳为君,后到为臣。刘邦领兵行至汜水东十里时,初夏骄阳似火军士口渴难忍,与此同时,见一老妪手端半盆清泉,上前言道:“君如口渴请用此水。”刘邦曰:“吾千军万马,此一小盆如何够用?”老妪曰:“请饮之。”当知千军万马饮之不尽心之竭,刘邦大警,曰:“汝乃神婆也!”老妪跪地叩头道:“谢主隆恩。”即化清风而去。

刘邦领兵昼夜兼程行至潼关关门,必闻鸡鸣才开。刘邦军中有一小卒,学鸡鸣而关门大开。军士顺利通过,所以先到。项羽因水风之逆舟行艰难,故而后到。项羽不服,大小数十战,后由韩信将霸王于乌江自刎而死,故而刘邦统一天下。刘邦于公元前二零二年即皇帝位,于公元前一九七年,因感谢神婆赠水之恩,于韩村东南角建庙一座。此朝经汉晋十六国南北朝隋唐宋元明清多朝修缮,到公元一九五八年时已不存,再后由韩村、陈村父老及许庄村信士王银忠多方集资,于二零零四年重建婆婆庙一座,以新的面貌展现于二零零四年农历十二月十五日开光。香火不断,保佑四面八方,是为神婆之功也,故而立碑以为纪念。

母亲一直在我身边 不曾远去

今天是母亲的忌日,我怀念我的母亲。我知道,我的怀念是空洞的。母亲离开我们已经30多年了,彼时的我不过5岁。现在,连母亲长什么样我都记不清了,因穷又没留下半张照片,所以脑海中只有一张模模糊糊脸的轮廓。因年龄大小,母亲与我有关联的全部记忆只剩:母亲慈爱地将我搂在怀里,轻轻拍打着我的背,嘴里哼着含有我乳名的自编歌谣,小时的我就是在这样的摇篮曲中进入了甜甜的梦乡。如今,已为人母的我只能在这残存的碎片中回忆我的母爱并与我的孩子分享我的母爱。

母亲是因病去世的,因了什么病,家里没一人说清,只知道是产后的病。那时,国家刚准备实施计划生育政策,家里女孩子多,父母盼子心切,冒着违背政策的危险生下了我(可惜也没能如愿)。之后,母亲就病了,家穷无钱医治,只是父亲凭常识抓些药给母亲吃,产后营养又跟不上,以至于小病拖大、久病沉痾,竟至要命。由此,我的生命是母亲用命换来的啊!还有比这更大的恩情吗?!

清明节、七月十五、十月初一,一年中的这几天,是我们这几个姊妹几个祭拜母亲的日子,之前几天,姐姐们会做梦梦到母亲,姐姐们猜测联想:可能是母亲提醒我们去看她吧,也许是母亲在那边缺钱了吧!可我从未梦到过,可能那时我太小了,母亲把我忘了?可能孩子太多,母亲照顾不过来?可能母亲想着我还是小不点儿,怕她回来会吓着我?生死两茫茫啊……年轻时的祭拜,像例行公事,蜻蜓点水,觉得母亲离我太遥远、太模糊、与生活的关联太少。而今,年届不惑,渐知天命,生活过顺了,是母亲和上苍在保佑;祈求母亲和上苍庇护,才知,母亲一直在我身边,不曾远去。在母亲坟前,深深跪拜,感念母恩难报。该去的终究要去的,无论母亲能陪我走多远,母亲给予我们的是多是少,普天之下,母爱如一!

你的他的我的,母亲,在其他人的眼里就是普通甚至卑微的一个人,可是,在每个人的心中,母亲是靠山,母爱深如海,她是我们的世界!没有妈妈可喊,是我这辈子永远无法弥补的缺憾和疼痛!有妈可喊的人,请加倍珍惜吧!因为,父母不会在原地等我们!没有妈妈可喊,可我还还有父亲可叫,父亲快八十岁了,身体还算硬朗,有他在,家就在,心理就有着落,抓紧啊,想做的事情赶紧做,不然就来不及了! 李其妹



暑假治鼻炎,就在荥阳扈氏鼻炎店
7月11日、12日
扈氏鼻炎膏暑期补贴
救治活动将举行



始于公元1417

为帮助更多学生及困难家庭患者解决鼻炎困扰,7月11日、12日扈氏鼻炎专家团队将亲临荥阳一对一免费诊疗。

- 1. 先进影像鼻窥镜免费检查(价值280元);
- 2. 免费试用408年祖传扈氏鼻炎膏(重症患者可提前免费试用);
- 3. 学生、特困群体购药可享受扈氏专家团队现场补贴。

地址:荥阳市万山路与索河路交叉口北150米路西司法局楼下扈氏鼻炎店
电话:60252858
扈氏鼻炎膏治疗鼻炎效果好不好,你到店免费一试试就知道!